

## Miembros del Comité de energía atómica de las Cámaras norteamericanas, en Madrid

**"España será una de las primeras beneficiarias, teniendo en cuenta sus problemas de suministros eléctricos"**

### Interesantes declaraciones en la conferencia de Prensa celebrada en la Embajada de los Estados Unidos

MADRID, 12.—Los miembros del Comité Conjunto de Energía Atómica de la Cámara y el Senado norteamericano que han llegado ayer a Madrid, presididos por el senador Clinton P. Anderson, han celebrado una conferencia de Prensa en presencia del embajador de los Estados Unidos en Madrid, mister Lodge.

El embajador norteamericano explicó en primer lugar que estos miembros que nos

visitan forman parte del Comité Conjunto que es un organismo puramente político, creado para asesorar sobre el uso de la energía atómica. De él forman parte los dos partidos más importantes de los Estados Unidos: el demócrata y el republicano, pero que todos ellos trabajan sin ningún interés de partido, sino exclusivamente con la mirada puesta en los altos intereses nacionales.

A preguntas de los periodistas los senadores dijeron que parece que Rusia coopera en estos trabajos de la Conferencia de Ginebra y que ha hablado francamente sobre el reactor que ellos tienen de 5.000 kilovatios. Naturalmente, que en la Conferencia no se han revelado por ninguno de los representantes de los distintos países lo que son secretos militares. Ni los ingleses ni los rusos nos han explicado lo que tienen, pero la Conferencia ha empezado bien y todo lo que se puede decir se ha dicho. El objetivo de la Conferencia es la utilización pacífica del átomo para la salud, la cultura, la industria y otros usos, así como el estudio de las medidas de protección que pueden adoptarse. Lo más interesante hasta ahora son las pruebas de un reactor que, metido en un agua, puede observarse en pleno funcionamiento. De esta manera tratamos en Ginebra de hacer llegar al mundo los beneficios del átomo.

El Gobierno de los Estados Unidos, dijo el senador Anderson, está suministrando reactores a una docena de países para que realicen con ellos los trabajos de investigación y existen en mi país escuelas donde estudian 40 científicos de todos los países entre ellos algunos españoles, porque en la visita que el almirante Strauss, jefe de la Junta de Energía Atómica hizo a España, ofreció al Ge-

(Pasa a la pág. SEXTA)

## El destronamiento de Ben Yussef, error cardinal

Comenta el «The New Times» en un editorial

NUEVA YORK, 12.—En un editorial titulado «El peligro de Marruecos», «The New Times» califica de error cardinal el destronamiento y exilio de Sidi Mohamed Ben Yussef, y ensalza el plan del nue-

### Homenaje a S. S. en Perú

Lo rendirá Acción Católica en octubre

LIMA, 12.—La Acción Católica peruana rendirá homenaje a Su Santidad el Papa el 23 de octubre próximo en la ceremonia inaugural de su primer congreso nacional.—Efe.

## Acuerdo cultural hispano-italiano

### Se firmó anoche en Roma

ROMA, 12.—En el salón de la Victoria del Palacio Chigi, sede del Ministerio Italiano de Asuntos Exteriores, se firmó anoche el acuerdo cultural hispano-italiano. Por España estampó su firma el embajador de España en el Quirinal, don José Antonio de Sangroniz, marqués de Desio, y por Italia lo hizo el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Rinaldo del Bo.

Según las cláusulas del nuevo acuerdo cada uno de los dos países concederá al otro todas las facilidades posibles para la conservación y el funcionamiento de las instituciones culturales.

Será mejorada y desarrollada la enseñanza del idioma y literatura españolas en Italia e italianas en España, por medio de cátedras universitarias, Institutos Superiores, lectorados, cursos libres, etc. Se establecerán las condiciones para el reci-

## El embajador de los E. U. en Bangkok, muerto en accidente de automóvil

También resultó muerto un hijo y herido grave otro

BANGKOK, 12.—John Peurifoy, embajador de los Estados Unidos en esta capital, y su hijo, Daniel, resultaron muertos en un accidente de automóvil. Otro hijo, Clinton, de 14 años, tiene fractura de las dos piernas y otras heridas.

El embajador, su esposa y sus dos hijos estaban veraneando en la estación balnearia de Huarin, a cerca de 200 kilómetros al Sur de esta capital. Su coche chocó con un camión al ir a entrar en un puente. Los cadáveres han sido traídos en avión a Bangkok, en unión del muchacho herido, que ha sido hospitalizado.—Efe.

proco reconocimiento de títulos de estudios de cualquier orden y grado.

Con la firma del acuerdo cultural que sigue a breve distancia a la renovación del acuerdo comercial, notablemente mejorado y ampliado, las relaciones entre España e Italia entran en una fase de actividad constructiva y de estrecha colaboración que confirman una vez más la radiación de la fraternal amistad entre los dos países latinos.—Efe.

## Incidente en la isla de Wolmi: un surcoreano muerto

Es la primera víctima de las manifestaciones contra los inspectores polacos y checoslovacos de la Comisión de Tregua

SEUL, 12.—Se ha registrado el primer muerto como consecuencia de las manifestaciones populares coreanas contra los inspectores polacos y checoslovacos de la Comisión neutral de la tregua.—Efe.

INTENTABA ROBAR LE CHE CONDENSADA, NO PESCABA

SEUL, 12.—Las versiones oficiales—una surcoreana y otra norteamericana—del incidente de la isla de Wolmi en que resultó muerto un coreano y fueron heridos dos más, difieren no sólo entre sí sino de todas las versiones anteriores.

Un comunicado norteamericano dice que los tres coreanos contra quienes se dispa-

## Mi amor y mi odio

RUTH ELLIS, en una confesión completa, presenta, para que otras muchachas no sigan la misma senda, la sucesión de los pasos que la condujeron al delito

Este caso ha provocado una de las polémicas más vivas que se recuerda en la historia de la Justicia del Reino Unido, con repercusión en diversas naciones.

La opinión pública de la Gran Bretaña levantó inútilmente el clamor de su protesta contra la sentencia de muerte. Ruth Ellis se negó a apelar contra el dictamen del juez. En esta narración, con un palpante acento humano, que presentamos hoy,



Ruth Ellis, en una confesión completa presenta, para que otras muchachas no sigan la misma senda, la sucesión de pasos que le condujeron al delito.

## Mi amor y mi odio

UN ROTATIVO IMPORTANTE COMENTA EL CASO ASI:

La ley inglesa marca la diferencia entre el homicida de constitución física y mental normales, que mata con conocimiento de su responsabilidad y el fúncico inconsciente de sus actos. Pero todos sabemos que los británicos son —o pretenden ser— criaturas de sangre fría y su sistema legal apoya esta ficción, desdeñando las circunstancias atenuantes en casos de tempestades mentales y de impulsos irresistibles. Para los insobornables de la tradición inglesa, para los incorruptibles, el «crimen pasional» de los franceses, es una interpretación que degrada la justicia y corresponde a la época de la «decadencia de Francia».

Las graves acusaciones con que se salpica a los métodos británicos se agravan más con la condena de la señora Ellis.

Este fué el comentario de «Le Monde», un periódico francés ajeno al sensacionalismo reproducido por el imperturbable «The Times», de Londres, el diario que normalmente cierra sus páginas a cualquier eco que pueda recoger las voces que se elevan contra las tradiciones británicas.

## Mi amor y mi odio

En esta serie de artículos, Ruth Ellis, la mujer que empuñó el arma homicida cuyas detonaciones más amplia repercusión alcanzaron en estos tiempos, ofrece una visión de la existencia que se vive en los ambientes en los que se fraga el delito que la justicia británica castiga sin atenuantes.

El dictamen de la justicia británica se ha cumplido. ¿Qué fallo hubiera emitido, lector, si hubiera sido Jurado en el proceso?

mistiolo para estudiar las posibilidades de entrada de la Comisión Supervisora de la tregua, motivo de la tensión actual.—Efe.

LAS TROPAS NORTeamERICANAS NO UTILIZARAN LAS ARMAS DE FUEGO

SEUL, 14.—El VII Ejército señala que las tropas norteamericanas de la isla de Wolmi no pudieron matar por disparo al manifestante cuya muerte se registra, ya que no hicieron uso en ningún momento de las armas de fuego. Si utilizaron, por el contrario, gases lacrimógenos y mangueras de agua. Los gases frustraron el propósito de los manifestantes de derribar con un camión la puerta del cuartelamiento estadounidense.—Efe.

LA POLICIA SE PROVEE DE GAS VOMITIVO

SEUL, 12.—La Policía militar norteamericana se ha provisto de bombas de gas vomitivo para el caso de que los surcoreanos vuelvan a repetir su acoso a los acuartelamientos estadounidenses en la isla de Wolmi.

Hoy se reunirá la Comisión Conjunta Militar de Ar-

# NUESTRA CIUDAD

## Sesión municipal

### Valoración de pastos y espartos - que saldrán a concurso - de la Sierra Pro-comunal

### Subvención para el monumento a Calvo Sotelo

Ayer mañana y bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Ossa, celebró sesión la Comisión Permanente de la Corporación Municipal, a la que asistieron los tenientes de alcalde señores Orovitg Gil, Martínez Espinosa, Jiménez Sánchez y Panadero Boniquet.

Después de leerse y aprobarse el acta de la sesión anterior y varios vales y facturas de compras realizadas, se dio conocimiento a la Corporación de las valoraciones realizadas por la Jefatura de Montes de los aprovechamientos de pastos y espartos de la Sierra Procomunal Albacete-Chinchilla, los cuales deben salir a concurso.

A continuación se procedió al estudio de un expediente iniciado para colocar un anuncio luminoso en la farola existente en el centro de la calle de la Feria, ante la entrada del Paseo de la Mima, y después de intervenir los señores Orovitg, Panadero y Jiménez, se acuerda que quede sobre la mesa para nuevo estudio.

Seguidamente y por orden de la Alcaldía se dio cuenta a los reunidos de diversas gestiones a realizar en relación con la quiebra de un comerciante de esta provincia en la que es parte el Ayuntamiento, dándose los asistentes por enterados.

Se acordó, a continuación, conceder una subvención de 3.000 pesetas para engrosar la suscripción abierta para levantar un monumento en memoria de don José Calvo Sotelo.

En el capítulo de ruegos y preguntas, el señor Martínez Espinosa rogó a la Alcaldía que se realizasen las gestiones precisas encaminadas a que se adecentase la entrada de Albacete, en sus fachadas, por la parte de la calle de Alcaldía de Conangla, prometiéndole la Alcaldía hacerlo así.

Seguidamente se levantó la sesión.

Seguidamente se levantó la sesión.

## El tiempo, hoy

Probable: Nubosidad de evolución diurna en toda la Península

MADRID, 12.—El Observatorio Meteorológico predice abundante nubosidad de evolución diurna en toda la Península; lluvias en Cataluña y Baleares; tormentas en la provincia de Teruel; vientos racheados en el sudoeste, que decrecerán a última hora de la tarde.

Temperaturas extremas: Máxima de 38 grados en Sevilla y mínima de 12 en Avila.—Cifra.

## Cupón de Ciegos

Número premiado: Día 11 de agosto 1955 Número 652

## TEATROS y CINES

### “Magdalena”

Augusto Genina—director de “Sin novedad en el Alcázar”—uno de los más firmes valores de la cinematografía europea, ha logrado una producción de altura, aun rozando el folletín. “Magdalena” está llena de dramatismo y plantea un problema delicado que ha sido resuelto airoosamente. Como los films italianos de ahora, tienen secuencias atrevidas, valientes, que nos sorprenden en principio, pero en seguida, llegamos a la conclusión de que son puramente humanos, y no nos explicamos por qué no fueron empleados antes. Los costumbres de un villorrio italiano, profundamente católico, con tradiciones arraigadas, se reflejan en “Magdalena”, muy bien interpretada por la bella actriz del cine norteamericano Marta Toren. Una interpretación magnífica por parte de Gino Cervi, al que secundan Charles Vanel, Jacques Sernas, Folgo Lullí y un excelente reparto franco-italiano. “Magdalena” tiene fuerza emocional y es realmente interesante. El tecnicolor la avalora.—GUTI.

## Vida Religiosa

### Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 6:30 a 9:30.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8:30, 9 y 9.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9, y 9:30.  
Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación EL BUEN PASTOR.—Misa a las 7 y 8.  
NUESTRA SRA. DE LA ASUNCION.—Misas a las 7, 7:30, 8 y 8:30.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
NUESTRA SRA. DEL PILAR.—Misas a las 8.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
NUESTRA SRA. DE FÁTIMA.—Misas a las 7:30, 8:30 y 9.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
MARIA INMACULADA.—Misa a las 7.  
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.  
SAN JOSE.—Misa a las 7 y 8:10

## Oposiciones a Notarías

Ayer aprobaron el primer ejercicio los opositores número 245, don José Luis Espinosa Ante, con 30'20 de puntuación, y 248, don José Luis Alvarez Alvarez, con 45 puntos.

## Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE  
Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA MAÑANA  
(Servicio de día)

Don Juan del Pezo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

## Pasatiempos y curiosidades

### Solución del crucigrama número 129

HORIZONTALES.—1. Gros.—2. Era. 3. En.—4. V.O. 5. Vid.—6. Pino.—7. A do Va.—8. Pa. Goma.—9. Sayo 10. Soso.  
VERTICALES.—1. Papo. 2. Vida.—3. Re. Vino.—4. Ere. Do.—5. Sano Vos.—6. A m a s.—7. Ayo.—8. Os.—9. O.

## TONI le interesa a Vd.

TONI le dará un gran rendimiento.  
TONI le durará siempre.  
TONI la tela de colchón que Vd. comprará PORQUE ES MUY FUERTE Y MUY ECONOMICA.  
TONI la tela de colchón que bate el récord de los PRECIOS BAJOS.  
Corte Colchón TONI Cuerpo. . . . a 85 Ptas.  
Corte Colchón TONI Camero. . . . a 95 Ptas.  
Corte Colchón TONI Matrimonio. . . a 112 Ptas.  
Sin compromiso: Vea calidad del Colchón TONI y recuerde: Que TONI es la solución de su hogar.  
De venta: **Almacenes Gulloll, A. S. ALBACETE**

## o VESPA o NADA

SE NECESITA  
piso o chalet dentro o cerca de Albacete amueblado o sin amueblar. Escriban a apartado 216, Albacete.

## ARADOS de DISCOS TA-VI

suspendidos y semisuspendidos

# Las Cataratas

Tinto, 7 ALBACETE

## ¡Cuando pasa el toro!

Éxito sin precedentes de un libro de versos que alcanza su CUARTA edición!

Está ya a la venta en librerías la CUARTA edición de este magnífico libro de poemas taurinos de **Manuel Benítez Carrasco** (Recuerde «La banderilla», «Y pasa el toro, y qué pasa», «El toro del abanico» y «Toros en la gloria»...)

¡Adquiera «CUANDO PASA EL TORO»!

Distribuidor: GARCIA SANZ, Fuencarral, 15, MADRID.



# Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L.M.S.

### Cinema Astoria

REFRIGERADO  
Continua de 6 a 1  
Monumental programa doble  
No toleradas

### Rabiosilla

Pases 8, 8:45 y 11:30

y

### Al filo de las nueve

Pases 7:30 y 10:15

CINEMA AZUL

Continua de 9,30 a 1

Último pase a las 11,15

COMPLEMENTOS y  
sensacional estreno de  
la gran película

### Magdalena

No tolerada

### Teatro Circo

El domingo día 14  
Sensacional acontecimiento cinematográfico

### La Reina mora

Autorizada menor  
Por la pareja del canto andaluz

Antoñita Moreno  
y Pepe Marchena  
con Miguel Ligero y  
Antonio Riquelme

Función continua de 5 a 1

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

### CAPITOL

Continua de 5:30 a 1  
Sensacional programa doble  
Tolerado menores

### Amor sobre ruedas

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

y

### Los alqueros del Rey

Pases 7 y 10

### CERVANTES

A las 10:30 noche.  
Monumental programa doble.  
No toleradas

### Mundo opuesto

y

### El padre es abuelo

Pases 12 noche

### AVENIDA

A las 10:30 noche  
Grandioso programa doble

### Secreto de Estado

(No tolerada)

y

### Buenas noticias

(Tolerada)  
Pase 12 noche



# VOZ SINDICAL

Publicación de la Delegación Provincial de Sindicatos

## Directrices y propósitos del sindicalismo agrario

**Declaraciones de don Francisco Carrilero García**  
Secretario general de la Junta Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos

Recientemente, tomó posesión de su cargo de secretario general de la Junta Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos, don Francisco Carrilero García, el cual nos ha honrado con las declaraciones que a continuación publicamos, en las que se hace una exposición completa y detallada de los objetivos actuales del Sindicalismo Agrario y de los propósitos más inmediatos a llevar a cabo por la Junta:

“La línea política a seguir por la Junta Nacional de Hermandades está marcada en las ideas programáticas del Movimiento y se refleja en lo que se refiere al aspecto agrícola en los puntos 17 al 22 de su doctrina básica y en las declaraciones V, XI y XIII del Fuero del Trabajo; en las reiteradas consignas, claras y concretas, coincidentes en lo fundamental con la doctrina Nacional Sindicalista, que me ha transmitido el delegado nacional de Sindicatos y en la técnica marcada en sus realizaciones por mi antecesor en el cargo; el camarada Gonzalo Marcos Chacón, se contienen igualmente, aspectos bien definidos de lo que será nuestra futura labor en el período inmediato.

Dentro de estas directrices, creo es fundamental reforzar la unidad entre los hombres del campo. Es tal el cúmulo de intereses y circunstancias que aglutinan a los agricultores que sería torpe por nuestra parte no aprovechar esta favorable coyuntura para lograr una asociación seria, voluntaria, espontánea, fundada en unas determinantes comunes. Desde el ámbito personal del cultivador es muy difícil diferenciar al cerealista del ganadero o del viticultor y mucho menos desde el punto de vista de los problemas económicos.

El campo es uno en su sustancia sin mengua de las diferencias que puedan surgir en determinados problemas específicos. La diversidad y dispersión sólo crea confusión.

Otra faceta de este quehacer político es la que se deriva del ansia reiteradamente expuesta por los labradores y ganaderos en numerosas reuniones y asambleas de reforzar la naturaleza representativa de sus asociaciones. Los problemas y aspiraciones de los campesinos no pueden tener más camino ni otro cauce de expresión que nuestro sindicalismo agrario, que dispone de los órganos de expresión adecuados—Cámaras y Hermandades de Labradores—para llegar al Estado, con el que debe mantener un diálogo cordial y permanente.

Nuestro sindicalismo es nacional, carece de fisuras y los intereses particulares y de

clase no tienen en el cabida, enfocándose los problemas con una visión de conjunto.

Por eso sería conveniente tuvieran muy en cuenta la fuerza política que representa esta realidad, tanto en el momento de legislar como en el de delegar cometidos. Una vez contrastados los intereses de nuestras Entidades con los del Estado, el camino a seguir en las cuestiones económicas y sociales está claro. Al Es-

tado le corresponde dictar la norma prever o aportar los medios y vigilar la ejecución; al Sindicato, ejercer la función.

En lo económico, las pautas y directrices que están marcando el Gobierno son acertadas y entiendo que nuestro cometido fundamental está en seguirlas, colaborando en su aplicación, inspirando aquellas modificaciones que la práctica, la experiencia y el

desarrollo de nuestra economía agraria aconseje.

Para los nacionalsindicalistas, nuestro esfuerzo tiene marcadas unas metas a las que hemos de ceñir toda nuestra acción:

- a) Aumento a toda costa de la producción y de la escasa rentabilidad de algunos cultivos.
- b) Modernización y racionalización de nuestra agricultura, haciendo llegar a ella los avances de la técnica y de la mecánica.
- c) Mejoramiento del nivel de nuestras clases campesinas.

(Pasa a la pág. CUARTA)

## Trabajadores que construirán su propia vivienda

Por Juan de Aguilar

Una iniciativa—feliz iniciativa de merecedora de elogios y de ser coronada por el mejor de los éxitos—que ha parti-

do del Sindicato Nacional de la Construcción y que ha enmendado ya en su fase inicial (Pasa a la pág. CUARTA)

## Cifras de la Obra Sindical "18 de Julio"

Más de 10 millones de asegurados. Cerca de cien millones de pesetas en medicamentos

MADRID.—Más de dos millones de asegurados tiene en la actualidad la Obra Sindical "18 de Julio", que en los últimos meses ha invertido cerca de cien millones de pesetas en medicamentos. El crecimiento de la Obra, la más entusiasta colaboradora del Ministerio de Trabajo para lograr la máxima eficacia del Seguro de Enfermedad, se debe al bien ganado prestigio de los médicos encuadrados y a la constante vigilancia de los distintos servicios, organizado con el objetivo fundamental de que las aportaciones patronales y obreras del Seguro redunden en beneficio exclusivo de los asociados.

La Obra Sindical "18 de Julio" goza de la popularidad que su trabajo ha merecido y la mayor parte de los productores eligen esta entidad para recibir de ella las asistencias del Seguro de Enfermedad. En los últimos doce meses han sido atendidos en cifras redondas 1.900.000 enfermos que han originado, entre otras consultas y visitas, 5.175.869 contactos con facultativos y 6.257.978 con auxiliares (practicantes y enfermeras) para curas e inyecciones. El número de análisis que se han realizado en este tiempo pasa de los 400.000, y las ambulancias han prestado 15.742 servicios.

Tiene su origen esta Obra que hoy ha adquirido plena madurez, en los primeros años de la Falange Española. Ya en 1934, después de que

José Antonio Primo de Rivera lanzó su primer llamamiento a los afiliados y simpatizantes del partido para que se agruparan en una mutualidad que facilitaba por una módica cuota los servicios médicos más indispensables a los afiliados y sus parientes. En 1934 surge el Sindicato de Sanidad de F.E. "Fomento Sanitario de los JONS" y es entonces cuando se organiza la afiliación al llamado Servicio de asistencia Médica Social y se mejoran los primitivos servicios. Más tarde, la Federación Sanitaria Española Nacional-Sindicalista, traza su programa en materia de especialidad y orienta sus actividades hacia el objetivo de fomentar el espíritu de solidaridad entre los sanitarios y a exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente español. Trabaja la Federación incansablemente para contribuir a elevar la moral sanitaria profesional y proyecta su espíritu y su estilo a todos los organismos sanitarios.

En enero de 1936, uno de nuestros mártires, Augusto Barrado, a la sazón de la Mutualidad Médico-Farmacéutica Nacional-Sindicalista, eleva a la Dirección General de Sanidad los Estatutos de dicha Mutualidad y la relación del personal facultativo que la integra y el 27 de febrero de aquel año se legaliza la constitución de dicha Mutualidad. Ya existe, desde los momentos fundacionales, la preocu-

La Organización Sindical a través de la Obra de Educación y Descanso, tiene una rotunda viajera bien definida y con una larga historia de éxitos y experiencias al servicio de los trabajadores españoles.

Continuamente, organiza excursiones de carácter turístico o recreativo para hacer llegar directamente a la viva curiosidad de nuestros productores, el encanto y la belleza de los paisajes y panoramas de España, pero esta actividad infatigable y viajera, no se limita sólo al ámbito nacional. Todas las rutas y los panoramas del mundo, están prácticamente abiertos y al alcance de sus magníficas posibilidades.

Si al principio estas excursiones no salían del costoso no entrañable y sugestivo de la patria—El Pilar, Santiago, Toledo—poco a poco se fue extendiendo su radio de acción a objetivos internacionales que por su belleza,

su historia o su perfume de religiosidad, eran como una enorme y poderoso aliado para cruzar las fronteras.

En estas rutas de afanes viajeros, Portugal—Lisboa y Fátima—eran grandes y espléndidos objetivos rápidamente logrados luego se añadió Italia, la Roma eterna, el catolicismo faro del mundo, con la maravillosa Plaza de San Pedro donde el Pontífice imparte—urbí et orbe—su paternal bendición a la Cristiandad, más tarde, Francia—con la estampa señorial de París, el Arco del Triunfo—y la piedra labrada de Notre Dame, avanzado el tiempo Londres Bélgica y la misma Alemania, fueron incluidas en estos itinerarios de la Organización, y finalmente queda ba el Océano, la tierra nueva del otro lado del mar y también se logró.

Pero había—hay—junto a estos mapas de colores y brillantes—un país por el que la Obra Sindical, a través de Educación y Descanso—mostró siempre especial predilección; Marruecos. El Marruecos español que se extiende desde Tetuán a Melilla, en una faja de tierra de más de quinientos kilómetros.

A esta fabulosa tierra—poco visitada y con frecuencia mal comprendida—se organizaron múltiples viajes, y puede decirse que todo el misterioso velo de sus encantos y tipismos fue descubierta para el trabajador español.

En viajes cómodos—barcos y autocares de la mejor clase—se les fueron mostrando las ciudades más típicas, más luminosas y más representativas. En primer lugar, Ceuta, avanzada de España—y puente africano sobre Europa, luego Tetuán;—capital del protectorado y residencia de su Alteza Imperial el Jefe, después, Xauen, la ciudad santa, donde el agua brota de increíbles y portentosos manantiales, más tarde Alcazarquivir, donde están los llanos de Majazon, y las tierras heroicas que presenciaron la batalla de los tres Reyes, y finalmente en el recorrido por la zona occidental, Larache, que es como una perla en el mar, bañada por las olas y las espumas del Atlántico.

Tenían estos viajes a Marruecos una doble finalidad, instruían y enseñaban. Era somarse al mapa de la mejor historia española, por que en estas tierras existen huellas maravillosas del

(Pasa a la pág. CUARTA)

## Antena de Nueva York

# La Armada norteamericana será totalmente atómica

Además del «Seawolf», este mismo año se construirán otros ocho submarinos de propulsión nuclear

Servicio especial de A.R.G.O.S.—Prohibida la reproducción.—A finales del mes de julio fué lanzado al agua el submarino atómico de Estados Unidos. La ceremonia, a la que se revistió de extraordinaria solemnidad, fué presenciada por unos veinte mil invitados y tuvo lugar en Groton Conn, en los astilleros de la Electric Boat. Fué un representante del Congreso Mrs. W. Sterling Cole de Bath, la madrina del nuevo submarino atómico.

Antes de romper sobre el casco la simbólica botella de champán, Mrs. Sterling pronunció las palabras de ritual: «Yo te bautizo con el nombre de «Seawolf» (Lo bo de mar).

Pero ocurrió un incidente que pareció de mal agüero a los marinos que presenciaban la ceremonia. Antes de que la botella se estrellase contra el casco, el submarino se deslizó rápidamente sobre las aguas. Sabido es que cuando esto sucede se considera como un mal augurio. Para deshacerla impresión, Mrs. Sterling, sin perder los nervios, se apresuró a lanzar nuevamente una botella de champán de California y esta vez tuvo más suerte, pues se rompió sobre el casco y el espumo so líquido se derramó sobre la quilla del submarino, con satisfacción de todos los presentes.

El «Seawolf» es, por ahora, la «última palabra» en sumergibles. Ha costado 53 millones de dólares y sus líneas son más esbeltas y alargadas que las del «Nautilus», el primer submarino de propulsión atómica que se construyó en Estados Unidos.

Pero las más interesantes diferencias entre el «Nautilus» y el «Seawolf» no están en su estructura externa, sino en el interior. Deliberadamente la Armada ha querido ensayar sistemas distintos en ambos sumergibles para poder contrastar mejor ventajas e inconvenientes.

Por ejemplo, el sistema de refrigeración termal del reactor del «Nautilus» ha sido sustituido en el submarino que acaba de botarse por un reactor de alta velocidad, refrigerado con sodio líquido. Este reactor producirá más calor y energía y quemará mayor cantidad de combustible nuclear.

En el plazo de seis meses, el reactor y más de un millón de piezas necesarias serán montadas en el interior del «Seawolf». Entonces el sumergible será sometido a interesantes pruebas en alta mar. Su tripulación se compondrá de cien hombres al mando del

experto comandante Richard B. Laning, natural de Virginia, y poseedor de una brillantísima hoja de servicio, durante la segunda guerra mundial.

Al igual que el «Nautilus», el «Seawolf» desarrollará una velocidad de 25 nudos bajo el agua y podrá navegar cientos de millas sin reponer combustible. Estos dos submarinos de propulsión atómica son tan sólo el comienzo de una Armada totalmente movida por energía nuclear.

El secretario del Departamento Naval, Charles Thomas, declaró, antes de la botadura del nuevo sumergible, que este mismo año la Armada norteamericana tendrá otros ocho submarinos atómicos, bien en construcción o totalmente terminados. Rápidamente, serán

lanzados otros muchos más. También se hallan en período muy avanzado los sistemas de propulsión atómica para el resto de las unidades de la flota norteamericana, lo mismo transportes que otros barcos de gran tonelaje.

Igualmente, en fecha no lejana se contará con aviones atómicos y, más en breve, con hidroaviones de propulsión nuclear.

No son meras promesas, pues al día siguiente del lanzamiento del «Seawolf», en los mismos astilleros, comenzó la construcción de un nuevo submarino atómico.

Todo esto parece indicar que la época del vapor y del motor de explosión alimentado por combustible líquido ha sido ya rebasada.

ALBERTO GIBSON

## Trabajadores que construirán su propia vivienda

(Viene de la pág. TERCERA) de realización, mediante la cual se trata de arbitrar el procedimiento para dotar a los trabajadores de esta rama, de viviendas en propiedad o alquilar, acomodadas a sus modestas economías.

Previos detenidos estudios se ha llegado a una fórmula de construcción, por medio de la prestación personal de los trabajadores futuros beneficiarios, recabando además los auxilios financieros que concede el Estado en estos casos, a través del Instituto Nacional de la Vivienda.

De esta manera, el trabajador se construye su propio hogar, edifica con sus manos la que ha de ser su futura vivienda y la de los suyos y es de esperar que ponga en el empeño su más ilusionado afán, trabajando con denuedo y entusiasmo por lo que, al concluir, va a ser tan entrañablemente suyo.

Ha correspondido al Sindicato Provincial de la Construcción de Madrid la iniciación de este proyecto y a tal fin, recientemente, celebró una interesante reunión, a la que asistieron numerosísimos trabajadores del ramo y en la cual reinó el mayor de los entusiasmos, acordándose que las obras den comienzo en plazo breve, para lo cual ya han sido emitidos previamente los oportunos informes técnicos, ingenieros, delimitantes, contratistas y demás elementos idóneos de la construcción.

Las primeras edificaciones comprenderán cerca de 400 viviendas y se levantarán en Carabanchel (Puerta Bonita), con destino a los trabajadores madrileños de la construcción que han de ser quienes las construyan.

Si, como es de esperar, el éxito corona este primer paso del empeño, es propósito decidido del Sindicato Nacional de la Construcción, extenderlo a todas las provincias españolas, con el objeto de que todos los obreros de la cons-

trucción tengan vivienda propia o de alquiler moderado.

Aplaudimos sin reservas esta estependa iniciativa que de tan eficaz manera viene a contribuir a paliar el agudo problema de la escasez de viviendas. Y porque, ¿verdad que sí?, ha de resultar el día de mañana bonito y agradable y constituirá, a buen seguro, timbre de legítimo orgullo, habitar un hogar confortable que uno se construyó con sus propias manos hurtando horas al descanso para conseguirlo.

## Viajes y excursiones

(Viene de la pág. TERCERA) temple y del espíritu de España, y así surgen a cada paso, templos, escuelas, mezquitas, campos de deportes, palacios suntuosos bloques de viviendas humildes, Universidades cerámicas, escuelas de capacitación... En suma, cuanto nos inspira respeto y la tradición de un gran pueblo que reivindicó en la guerra de liberación el precio y singular título de hermano.

Acercar estos paisajes y esta labor a la visión directa de nuestros obreros fué siempre, patriótica empresa, que ahora cumple con celo y eficacia el espíritu viajero de la Organización Sindical. En un tiempo, es tan viajes lejanos parecían imposibles—un lujo difícil de alcanzar— hoy son una realidad alentadora, realidad que denota en la oerta visión de cuantos rigen los cuadros de mandos sindicales empeñados en la gran tarea de poner a la disposición del trabajador, el mundo de los viajes, como en otro orden de cosas, el mundo de la cultura, el que que viajar—recorrer tierras y países no vale también por la mejor lección del mundo.

FRANCISCO GOMEZ DE TRAVECEDO Agencia Sís.

# EL CASTILLO ENCANTADO

(Novela fantástica de S. Castleman)

Soy un buen abogado, pero no me tengo por un hombre de mucha imaginación. De todas maneras trataré de relatar lo mejor que pueda los extraños sucesos que me ocurrieron en las pasadas Navidades.

Con motivo de estas fechas salí una tarde con el propósito de comprar algún regalo a mi sobrino. Entré en un bazar atiborrado de gente y en tanto que esperaba a que me atendieran, cogí del mostrador uno de los juguetes que allí había. Era una gran bola de cristal en cuyo interior se veía un castillo al pie del cual había una figurilla con un globo de colorines en la mano. Al agitar la bola daba la impresión de que una neva caía sobre este paisaje.

Volviendo a mis tiempos de la infancia agité repetidas veces el globo y de repente vi que los copos de nieve caían sobre mi abrigo. Levanté los ojos y ante mi gran sorpresa y temor me encontré al pie de un castillo, en medio de una gran nevada. Desconcertado ante tan inexplicable situación me dirigí a la puerta del edificio y llamé con tres aldabonazos. Esperaba que en el interior del castillo me dieran una información sobre la manera de volver a Londres.

Apenas habían pasado dos minutos cuando la puerta se abrió y apareció un sujeto vestido con una rica librea roja y oro. Al verme, su rostro se iluminó y cogiéndome del brazo me introdujo en el vestíbulo diciendo:

—¡Al fin llega usted, señor! Ya le decía yo a mi probocita ama que no perdiera las esperanzas. Yo tenía el presentimiento de que alguien acudiría en su ayuda.

Intenté explicar a aquel hombre que lo único que yo quería era saber dónde había una parada de autobús o una estación para dirigirme a la ciudad, pero él no me escuchaba y continuó:

—¡Pase, pase en seguridad! Aquí corre usted un gran peligro.

Al echar mano a mi paraguas vi con indecible asombro que de mi mano salía un cordón, al final del cual se balanceaba un globo de colores. Aquella absurda situación me dejaba perplejo, pero el globo me hizo recordar que yo había entrado en un bazar a comprar un juguete. Iba a explicárselo al viejo aquel pero no me hizo caso y me obligó a entrar en el recinto, cortando antes la cuerda del globo que se perdió entre los copos de nieve.

Me resigné a dejarme conducir por el criado, que me llevó por unos oscuros y lúgubres corredores. Subimos por escaleras grandes y polvorientas, atravesamos un desierto patio de armas y por fin llegamos a una estancia cubierta de tapices. En ella se encontraba la duquesa del castillo.

No soy muy diestro en describir el físico de las personas, por lo que diré que a mi entender aquella mujer era muy joven y bastante mona. Lo que me pareció es que no estaba muy bien de la cabeza, aunque he tenido clientes peores.

—¡Bienvenido seas!—exclamó el verme.—¡Soy la princesa más desgraciada de todo el mundo! ¿Verdad que me salveis?

—Pues yo...—traté de pensar como había que dirigirse a una princesa, sin conseguirlo.—Si me explicais los detalles de vuestro problema, procuraré haceros cargo del caso lo mejor que pueda.

—¿Es posible que no sepáis que estoy prisionera de mi malvado tío, el mago? Me ha encerrado en este castillo y me ha despojado de todos mis criados, salvo el que os ha conducido hasta aquí.

Afirmé que eso era un inaudible abuso de autoridad castigado por la ley. Luego inquirí la causa de tan despótico proceder.

(Continuará)

## Directrices y propósitos del sindicalismo agrario

(Viene de la pág. TERCERA)

creando condiciones de existencia adecuadas en el campo.

d) Modificación del concepto de empresa y de explotación agrícola.

e) Incremento de los regadíos fomentando una política de inversiones y de capitalización en el campo.

f) Redistribución de la renta nacional en forma más justa, mejorando los precios de los productos del campo.

g) Creación de los supuestos indispensables para que se conviertan en propietarios de la tierra el mayor número posible de trabajadores del agro. Esto podrá conseguirse tanto por la parcelación de las fincas en el secano, conservando la unidad de explotación por medio de Entidades Sindicales, como reduciendo la extensión de la superficie de reserva en los nuevos regadíos a favor de los actuales propietarios, con lo que aumentarían las tierras en exceso, permitiendo la creación de un mayor número de patrimonios y huertos familiares.

En lo social, aparte de las ventajas que se derivarán del programa económico que acaba de esbozar, aspiramos a que se apliquen a los trabajadores del campo los mismos avances sociales que disfrutaban los productores de la industria y del comercio.

El obrero agrícola debe estar tutelado por una legislación uniforme que le garantice su continuidad en el empleo, seguridad en el riesgo y en la adversidad y mejora de sus condiciones de vida.

El trabajo es una realidad «única» en su sustantividad, y las características diferenciales del esfuerzo laboral en la agricultura o en la industria no son nada más que adjetivaciones formales de aquella «única» realidad.

Las ventajas de la seguridad social han de llegar a los trabajadores hijos y eventuales y a sus familiares, a los trabajadores autónomos o independientes, ya que de no ser así quedarían excluidos millones de españoles que viven en el campo y trabajan la tierra, carecen de potencia

económica suficiente para crear unas reservas que les permitan mirar el porvenir con tranquilidad.

Simultáneamente debe atenderse la formación humana del trabajador agrícola, tanto en el aspecto profesional como en el cultural y patriótico.

Esta transformación del sector que durante muchos años ha estado más postergado en la vida española deberá ir acompañada de una presencia representativa y política en todos los problemas que le afectan y en el normal desarrollo de la vida española.

Procurando atender con el mismo interés las aspiraciones económicas y las sociales que por su mutua influencia son aspectos correlativos de la mejora del campo, podremos alcanzar los objetivos que el campesino espera de sus entidades.

Al ofrecerse con toda la decisión y el espíritu de servicio que este nuevo cargo que me ha encomendado el mando exige, espero, tanto de los mandos de Cámaras y Hermandades como de todos los agricultores que en ellas forman con entusiasmo y con perfecta conciencia de lo que se puede conseguir en estos momentos, una colaboración leal e incansable en esta tarea a la que no podemos renunciar y que si ha conseguido ya resultados indiscutibles tiene ante sí perspectivas del máximo alcance para la agricultura y para la Patria.



Publicaciones

"Sin pecado original", de Louis de Wohl

Ediciones «Dinor», de San Sebastián, ha lanzado al mercado literario una bonita y amena obra de Louis de Wohl. Cualquiera trabajo en torno al mundo interplanetario y concretamente respecto a la interrogante del planeta Marte, primordial tema de estudio e investigaciones científicas, tiene garantizado el interés del lector. Y si, además, se ha procurado y conseguido matizar el trabajo con la amabilidad y el gusto novelístico, tanto mejor para el éxito de la publicación. Esto ocurre en «Sin pecado original», donde Wohl plantea, por el lado bueno, siguiendo una línea de rico fondo espiritual, la apasionante cuestión del contacto con los habitantes de Marte — a los que sitúa en estado de la máxima pureza — creando un clima propicio a la lectura grata y cordial.

«Sin pecado original» de ja el regusto de las obras generosas y dulces al espíritu, triunfando plenamente en la difícil coyuntura de derivar un relato utópico, repleto de fantasía, hacia un nuevo y evidente testimonio de devoción y de fe en el Supremo Hacedor de todas las cosas.

Anuncios por palabras

OFRECESE CHOFER primera clase, amplios conocimientos. Razón: Guzmán el Bueno, 11. Teléfono 1916

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Maquinas para fabricar generos de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrero, Cruz, 10.

QUENDO Rubia 7 plazas, a. a. Hispano-Suiza 22 H.P. Magnifico estado, toda grueva. Razón Auto-Sport. Villanueva del Arzobispo (Jaén).

REPRESENTANTE de ferreteria para la provincia de Avila, solicita fábrica cuchillería, a comisión; por escrito a Fernando Lorenzo, Fivasa, 9, Avila.

PATAS ponedoras. Unicas garantizadas. Pnti-avícola, San Luis, Chiclana (Cádiz). Pide gratis «Cartilla del Peticultor».

ALMACEN de Hierros «VERGARA». Hierros Comerciales, ángulos, viguería, chapas. Embajadores, 246, Teléfono 395341. Madrid.

Ahora hace diez años que la Iglesia Católica ucraniana escogió la prisión y los trabajos forzados

Desde la época de Pedro I late la lucha y los sacrificios de los católicos ucranianos

Por José RODRIGUEZ ALFARO

Ahora se cumplen diez años de un suceso triste y alentador, en medio de un silencio indiferente por parte del mundo occidental. La jerarquía de la Iglesia Católica ucraniana escogió la prisión y los trabajos forzados en los campos de concentración de Siberia para testimoniar su fe y adhesión a la Iglesia de Pedro y su sucesor el Pontífice romano.

El Gobierno soviético desconfía toda la organización externa de la Iglesia Católica ucraniana rompiendo por la fuerza la resistencia activa del pueblo. Violando todos los derechos humanos se proclamaba la «unión voluntaria» de la Iglesia ucraniana en Galitzia con el Patriarcado ortodoxo de Moscú.

La suerte de las diócesis de Galitzia no siguieron las de otras provincias occidentales de Ucrania: Ucrania Carpática y la diócesis de Peremysh. Desde entonces a pesar de la hostilidad y los medios coactivos que existen para alejar a la gente de la religión — con un afán más particularizado la católica — los monasterios y las iglesias están cerrados o regidos por el clero «ortodoxo» adiestrado en los seminarios soviéticos.

Los antiguos párrocos de aquellas iglesias — fieles seguidores de sus obispos — corrieron la trágica suerte de sus pastores. Estos en su mayoría murieron en las prisiones poco después de su encarcelamiento o se consumieron después en los campos de concentración.

De la gran lista de religiosos que ocupaban puestos en la Iglesia rusa se sabe solo de la existencia del Metropolitano de Lviv, el arzobispo José Slipyj. Después de haber cumplido su primera condena en el año 1953 fue sentenciado otra vez a 17 años de trabajos forzados por haber enviado cartas pastorales a sus feligreses de Ucrania. Según el testi-

monio de algunos repatriados, antiguos prisioneros en Siberia, monseñor Slipyj está en el campo de concentración de Voikuta y es un ejemplo y un apoyo moral para los prisioneros. Antes de la condena fué llevado varias veces a Moscú donde se le ofrecía un elevado cargo en la Iglesia soviética.

Por la propaganda que se ha hecho en la Prensa soviética sabe que los católicos ucranianos conservan la fidelidad a su Iglesia. Según esta propaganda los sacerdotes católicos no sólo se esconden en los bosques con los guerrilleros sino que también se hallan diseminados por todos los pueblos de las provincias occidentales de Ucrania haciendo clandestinamente sus «actividades católicas». Por eso si alguna vez se había mencionado las catacumbas de Ucrania no era una frase retórica. Y es que allí se castiga la menor expresión de fe católica en el pueblo y la Iglesia Católica de rito oriental está proscrita.

Cada día se conocen nuevos casos de mártires en esta lucha entre la religión y el Gobierno de Moscú. En Roma, durante la Congregación para los ritos orientales, llegó una noticia triste y

conmovera sobre la suerte del anciano obispo de Peremysh, muerto en prisión. El suceso se relataba en breves términos: «En otoño pasado murió nuestro querido padre monseñor Kocylovskij. Como es sabido tenía una hermosa barba y un bello bastón. Esta amarga noti-

Villar de Chinchilla

Notas de sociedad

Por don Francisco Ibáñez Cutanda, prestigioso industrial de esta localidad, y señora, y para su hijo Santos, ha sido pedida, a los señores de Sienz, la mano de su encantadora hija Fuensanta.

La boda ha sido concertada para la segunda decena del próximo mes de septiembre.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos. CORRESPONSAL

LETUR

Letras de luto

En Ayora (Valencia) donde residía, y a los 70 años de edad, falleció días pasados el señor don Augusto Piera Cámara, padre de nuestro querido amigo el Inspector veterinario de esta localidad y presidente de la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos, don Pedro Piera Cámara.

La noticia en Ayora produjo gran sentimiento, por que el finado era persona muy estimada por sus dotes de caballerosidad, honradez y bondad, ha causado también en Letur gran pesar, asociándonos todos al dolor de su citado hijo don Pedro, al que, en unión de su madre, hermanos y demás familiares, enviamos nuestro más sentido pésame.

¡Descanse en paz!

C.

LA VOZ DE ALBACETE

Se vende en Madrid en el kiosco PASAPOGA



Cogido al vuelo

Las anomalías existentes a la llegada de los coches de línea que pasan para Albacete, con las combinaciones que se hacen de colocar los viajeros de tres coches en dos y, si quedan plazas suben los de La Roda ¿no podía solucionarse? No tiene gracia, que cuando un viajero está esperando, después de haber pasado el tren que tiene la salida a la misma hora, se le diga que no hay plaza y tenga que dejar el viaje para otro día, con las pérdidas consiguientes, en algunas ocasiones.

—Un extraordinario aspecto presentan las calles de nuestro pueblo en estos días, respirando fiesta por una parte y, por otras, esas obras que están a punto de verse terminadas con la urbanización de importantes avenidas, limpias y dispuestas a recibir el riego asfáltico que, junto con la plantación de arboleda tan necesaria en esta población, las transforma por completo, dándole el carácter de la gran población en que debe ser convertida.

—Nos parece muy acertada la medida de cortar el tránsito de vehículos desde las ocho a las doce en la Avenida de Ramón y Cajal, utilizada como lugar de paseo en estos días, con lo cual se evitan posibles desgracias.

—Entre las numerosas atracciones del ferrial, hemos podido admirar la actuación del teatro Siglo de Oro, con su variedad de comedias y dramas y el Circo Klaber, que presenta un variado conjunto de artistas de este género.

—Existe de antiguo la costumbre, llegada esta época en que los meloneros del Tomelloso acampan en la plaza, de que ciertas cuadrillas de mozaletes, se provean de una descomunal sandía para saborearla en el «castillejo», lanzando después las cortezas al suelo, con el correspondiente peligro para los que se dirigen a cumplir de mañana con los deberes religiosos.

—Al mismo tiempo que se regula la circulación de los vehículos por determinadas calles, se debía ocupar a quien esto correspondía, de que los coches y camiones no se estacionen en un solo lugar de carretera, reducido, ya que la bajada y subida de las calles de la plaza, quedan privadas de visibilidad con no hacer esta parada de una manera ordenada. Esto se debe tener en cuenta ante la posible aglomeración en días de carabalgata y toros, es decir, en estos días de feria.—B. de M.



Su próximo reloj será un...

MOD. 512 Fondo acero inoxidable esfera nos. dorados relieves Ptas. 1.000



LIP

EQUIPADO CON MUELLE IRROMPIBLE «ELGILOY» Garantizado por toda la vida

CADA RELOJ CON CERTIFICADO DE GARANTIA TOTAL

CONCESIONARIOS:

Vicente Mompó M. Molins, 15

Narciso Risueño Mayor, 37

AGENCIA CAMARASA

Servicio diario de camiones propios entre Barcelona, Valencia, Almansa, Tobarra y Hellín

Central Valencia calle Marvá 11. Tfno. 50976; SUCURSALES: Barcelona.— Princesa, 56. Tfno. 31-29-43 Almansa.— Aniceto Colome, 69. Tfno. 83. Tobarra.— Carretera Madrid, 43. Tfno. 45. Hellín.— Enrique Parras, 4. Pueblos intermedios: Montealegre, Fuenteálamo y Ontur.

# AGOSTERIAS EN LA CIUDAD

ILUSIONES

El lector de periódicos habrá observado estos días veraniegos que se han intensificado los propósitos de realizar viajes interplanetarios. Es como si en la ciudad nos recalentamos un poco y decidimos ir, sin objeto alguno, de Rubaldea a Cherricoca o de Bazariza a Casa Grande. ¿Iban a creernos? Pero los sabios, que no en balde lo son, aseguran tenerlo todo dispuesto para el gran salto, que efectuarán, según las últimas noticias, en el próximo milenio.

Pienso que tal demora será utilizada en lo todavía no previsto: en aprender los idiomas y dialectos de los seres a quienes se proyecta visitar, porque plantarse en aquellos mundos un poquito lejanos en son de aquí estoy yo porque he vivido ignorando cómo hay que decirles buenas noches, puede resultar algo incorrecto. Será precisa la edición de gramáticas marcianas, venusinas, selenitas, saturninas, etc. Tiempo queda para estudiar...

De todo han hablado los sabios menos de esta elemental preparación. Es de suponer que calgan en la cuenta y perfeccionen la aventura, a no ser que ya cuenten por allí con expertos intérpretes. Otras cosas hay más difíciles.

Mal o bien, aquí, en nuestro globo, nos vamos entendiendo, claro que disimuladamente. Yo tiemblo cuando leo algo referente a completos acuerdos en virtud de los cuales nos matamos con la mayor de las alegrías. Pero, en fin: salimos adelante.

Un poco más arriba de las tejas la cosa es para tranquilizarse. ¿Y si el resto del sistema planetario tiene desperdigados por el infinito regimientos de agentes de aduanas que nos impida el acceso sin el correspondiente "placet"?

F. DEL CAMPO AGUILAR.

## Ahora hace diez años...

(Viene de la pág. QUINTA) cia ya es ahora cierta. Su vida, que ofreció en sacrificio, su cruz y su cáliz de sufrimientos, son nuestra gloria y orgullo».

A pesar de todos los indicios alentadores de la resistencia heroica de los católicos ucranianos hay que encararse con la realidad y reconocer que su situación es extremadamente difícil y que el catolicismo ucraniano corre un grave peligro. La sangrienta persecución en este último decenio no es tampoco la primera vez que se da en su historia llana de sacrificios.

Ucrania se halla extenuada por las continuas guerras desde hace trescientos años que cayó en poder de los rusos. Ya entonces Pedro I se erigió en zar de «todos los cristianos ortodoxos» y no reparaba en los medios para someterlos a su voluntad.

En el aspecto político existe ese mismo deseo de libertad. La lucha por la separación de Ucrania de Rusia no es de ningún modo un acto de hostilidad hacia el pueblo ruso como la pinta la propaganda bolchevique. Esta lucha por la separación es algo perteneciente al derecho universal y desde hace mucho se le ha reconocido a todo pueblo el derecho a vivir su propia vida independiente en su territorio propio. Además esta aspiración es legal desde el punto de vista incluso de la ley actual rusa. La Constitución de la URSS concede a cada una de las llamadas Repúblicas aliadas el derecho a separarse de la URSS.

Por otro lado está bien patente que el pueblo ruso no necesita de Ucrania. So-

lo, los imperialistas rusos la necesitan. Las afirmaciones de que Rusia no puede existir sin Ucrania — y tanto Lenin como Stalin así lo aseguraron — es un lema claramente imperialista usado por todos los imperialistas y fabricado para sembrar la confusión entre las masas populares.

Ucrania en 1917 proclamó su independencia que fue reconocida por varios gobiernos, entre ellos el ruso. Pero tres años más tarde los bolcheviques rusos ocuparon Ucrania y después de soviétizarla la incluyeron en la URSS como un estado nominalmente soberano. Por eso es muy natural y después de trescientos años y última mente agrupado bajo el yugo moscovita, el agotamiento en esta lucha del pueblo ucraniano por su independencia.

El Santo Padre en la encíclica «Orientales Omnes» del mes de diciembre de 1954, conmemoración del 350 aniversario de la Unión de Brest se dirigió al mundo occidental embriagado en tonces con la paz y la «victoria» para revelarles la gravísima situación de la Iglesia Católica de Ucrania, que a pesar de todos los convenios entre los aliados y de las declaraciones eminentemente democráticas por parte de los soviets era objeto de brutales acometidas por el comunismo ruso.

En esta lucha a través ya de varios siglos el pueblo ucraniano y su Iglesia ha dado muestras de su gran fe y de un acendrado patriotismo. Nuestro deseo sería que, muy pronto llegara el día definitivo de su liberación, después de tantos sacrificios.

# Está a punto de lograrse la vida humana en conserva

Por medio de hibernación se podrá escoger la época del año en que sea más agradable la vida. Mientras tanto se ha empezado a emplear este descubrimiento científico en la práctica de la cirugía, para hacer más seguro el desarrollo de las intervenciones

Por EUGENIO MARTI

Igual que los animales que pasan gran parte del año en "vida latente", así podrá pasar el hombre aquella parte del año en que no le sea agradable vivir con la intensidad con que actualmente se desarrolla la existencia. No se alargará la vida, no se podrá volver atrás, pero si será posible dejar de sentir, de sufrir, de gozar. La puesta en sueño, en reserva del ser humano está a punto de lograrse por medio de una congelación total.

Esta revolución científica ha sido experimentada ya en animales fisiológicamente cercanos al hombre. La nueva técnica de "vida latente humana" se denomina hibernación. Al igual que para los animales supondrá para el hombre una medida de economía más que de propia defensa. En ese estado de hibernación no se respirará prácticamente nada, el corazón latirá a un ritmo muy débil y la circulación será lenta.

Así se desarrolla la "vida latente" en las marmotas, en el puercoespín y hasta en los tiburones, a los que hay que auscultar detenidamente para comprobar que están vivos, pues una de sus manifestaciones de la "vida latente" es una caída de temperatura. Esa caída de temperatura no es sino una consecuencia lógica de la mayor lentitud con que se desarrollan las manifestaciones de vida.

## Punto muerto

En las conversaciones entre Egipto e Israel

JERUSALEN, 12. — Las conversaciones entre Egipto e Israel han llegado a un punto muerto y el jefe de la Comisión supervisora de las Naciones Unidas, general Burns, ha enviado un mensaje al secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld, dándole un informe total.

Se dice que Burns, en su mensaje, informa de la negativa egipcia a mantener contacto constante y directo con Israel. En fuentes diplomáticas se indica la creencia de que Hammarskjöld puede que pida al Consejo de Seguridad que use sus buenos oficios para despejar la situación creada. Efe.

## Ultima hora de París

El Gobierno ha llegado a un acuerdo sobre Marruecos

PARIS, 12 (Urgente). — Se afirma que el Gobierno de coalición de Edgar Faure ha llegado a un acuerdo sobre el futuro de Marruecos franceses. — Efe.

Entonces el organismo va trabajando lentamente. Las grasas y los azúcares, carburados o metabolizados, que se hallan normalmente en grandes dosis en la sangre y en los pulmones, no son consumidos más que en porciones mínimas. El animal vive así diez o quince veces más tiempo con la misma reserva de alimentos.

Gracias a recientes investigaciones se ha comprobado que el tiburón peregrino, que se alimenta de plancton (diatomeas, pequeñas plantas monocelulares y microscópicas, tan prolíficas que acaban por constituir en medio de la estación cálida verdaderas masas gelatinosas flotando entre dos aguas) no emigra a otros parajes en busca de alimento, cuando donde se encuentra llega la estación fría, sino que entra en "vida latente". Así se le ha descubierto hace poco en fosas profundas, esperando la vuelta del verano, mientras consume las grandes reservas orgánicas que ha ido acumulando en su hígado.

También se ha visto en "vida latente" a los pájaros poorwill de Nuttall, recogidos en unos concavidades de las rocas, en las montañas de Chukavalla, en Colorado (Estados Unidos). De igual modo los murciélagos entran con mucha frecuencia en "vida latente" entre tanto digieren los insectos que en cantidad superior a su propio peso suelen tragarse.

Pero dejemos a los animales para contar las experiencias que se vienen haciendo para conseguir la hibernación total del hombre.

Las experiencias preliminares se están haciendo hasta ahora con ratas y monos. Pero la hibernación se practica en el hombre desde 1951, en la práctica de la cirugía, como protección contra los efectos de la operación.

Al entrar un cuerpo humano se aumenta su resistencia al choque operatorio. Al bajar la temperatura del organismo se disminuyen sensiblemente sus necesidades fisiológicas, puesto que se hace más lenta su circulación cardiaca y su ritmo respiratorio. Al mismo tiempo se disminuye su metabolismo, y sus posibles reacciones quedan prácticamente paralizadas.

Los médicos franceses doctores Huguenard y Laborit han realizado las primeras experiencias. Para anestesiar a sus pacientes les administraron un cock-tail de sustancias químicas, que tienen por efecto bloquear el mecanismo automático y nervioso de estas reacciones antichoque traumático. Desde este momento pueden sentir a sus pacientes con ayuda, por ejemplo, de una corriente de aire frío, y bajar sin peligro la temperatura del futuro operado hasta una treintena de grados. Entonces hay que vigilar las reacciones del enfermo dormido en una consciencia crepuscular, mientras se hace posible operar en condiciones óptimas.

También se puede conseguir la hibernación por asfixia. Este procedimiento fue imaginado por el doctor Gajja, Yugoslavo, antiguo rector de la Universidad de Belgrado, y doctor "honoris causa" por la Sorbona. Sus investigaciones han sido proseguidas en Londres, en el Instituto Nacional de Investigaciones Médicas, de Mill-Hill, por el doctor R.K. Andjus, uno de sus alumnos yugoslavos, y por el doctor A.S. Parkes.

Consiste en encerrar al animal en un recipiente donde poco a poco va consumiéndose el oxígeno. Cuando la rarefacción no se produce demasiado rápidamente se asiste al extraño espectáculo de ver, por ejemplo, a una rata caer cada vez más profundamente en el "torpor" de la hibernación, al mismo tiempo que baja su temperatura. Basta entonces hundir el recipiente en una solución refrigerante para ver despenarse con rapidez la temperatura hasta los alrededores de cero grados.

La vuelta a la vida de un ser sumido en estado de hibernación, sea cualquiera el procedimiento empleado para conseguirlo, se logra mediante un calentamiento lento y progresivo, empezando por la región cardiaca y continuando por la nuca e insuflando, finalmente, oxígeno por la nariz. De este modo se produce la resurrección.

## Estragos del huracán «Connie»

Un puente destruido

WILMINGTON (CAROLINA DEL NORTE), 12. — Playas y puertos de este Estado sufren un terrible oleaje, provocado por el huracán "Connie", cuyos primeros vientos resistan mucho menos peligrosos que las aguas embravecidas.

En la ciudad playera de Carolina, a 35 kilómetros al Sur de Wilmington, las aguas recurrieron las calles hasta una altura de un metro veinte; 200 metros de muelles están sumamente destruidos y el puente que unía con tie-

## Alemania comunista rechaza la celebración de elecciones

BERLIN, 12 (urgente). — La Alemania comunista rechaza la celebración de elecciones libres en todo el país como medio de unificarlo.

En una declaración del Parlamento de la llamada República Democrática Alemana, el jefe del Gobierno de Pankow, Otto Grot Wohl, ha calificado de subterfugio la petición del Gobierno de Bonn de unas elecciones sólo libres para unificar Alemania, y ha afirmado que tales elecciones sólo pueden verificarse después de la existencia de un pacto de seguridad europea y que se tengan garantías de que las elecciones no se utilizarán "con fines agresivos."

## NOTAS

Se constituyó en nuestro capital el Consejo Provincial de la Vivienda. El nuevo organismo viene a constituir una pieza fundamental en el gran engranaje dispuesto por el Gobierno para que pueda hacerse realidad el plan nacional de construcción de casas.

Importante misión de este organismo: el coordinar los esfuerzos que en nuestra provincia se hagan en cuanto a edificación se refiere, estudiar las necesidades que se plantean en este campo, y considerar en cada momento la oportuna aplicación de las medidas económicas y financieras de ayuda, que se han adoptado, con un criterio general, para toda España.

Otro tema, y no muy grato. Aumenta el número de "gamberros" motorizados que, sin apenas tener sentido de la ecuanimidad ciudadana, continúan haciendo ruido por calles y plazas. El "gamberro" motorizado debería haber leído un magnífico artículo de Edgar Neville, publicado en "ABC", hace muy pocos días.

Hablando de otra cosa y cumpliendo nuestra promesa,

Hablando de otra cosa y cumpliendo nuestra promesa, vamos a darles a ustedes a conocer el programa que interpretará el Ballet Español de Martemma, en la actuación que tendrá lugar esta Feria.

En la primera parte: "Ballet Vasco" (sobre las "Diez Melodías Vascas"), de Jesús Guridi; "Triana", de Albéniz; "Danza de la vida breve", de Falla; "Bolerito clásico"; "Ole la curra"; "Tientos" (interpretación de canto con acompañamiento de guitarra); "Allegrias"; "Soleares" y "Verdiales".

La segunda parte, está integrada por el ballet de Manuel de Falla y Gregorio Martínez Sierra "El Amor Brujo", y una coreografía de la obra de Chabrier, "España". E.

como «mantequilla»

En la isla en que se encuentra la playa principal quedó deshecho "como mantequilla" y habrá de ser reconstruido totalmente, pero los edificios resistían a medianoche (hora local).

## Miembros del Comité de energía atómica en Madrid

(Viene de la pág. PRIMERA) neralísimo Franco esta escuela para los científicos españoles.

A una pregunta de un periodista español contestó uno de los miembros de la Comisión que aunque de momento la energía eléctrica que se obtiene por el átomo resulta más cara que la que producen los embalses, por ejemplo, esto puede cambiar. España será una de las primeras beneficiarias de la energía del átomo, teniendo en cuenta los problemas que actualmente tiene para el suministro de energía eléctrica. En Chicago se está construyendo ahora un laboratorio cuyo importe es de 45 millones de dólares. A otra pregunta respondió que de momento el metal más útil para obtener la energía atómica es el uranio, aunque, el torio es posible que consista una más amplia aplicación con el tiempo, pero no antes de un plazo de 15 años. — Cifra.